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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.

Registro a presença dos Deputados Deputado Wilson Lima, Batista das
Cooperativas, Cabo Patrício e Luzia de Paula.

Iremos nesta tarde realizar o ato solene de posse do Deputado Roberto
Lucena. De antemão, eu gostaria de agradecer a presença de todos os familiares do
Deputado que aqui se encontram.

Esta Presidência suspenderá a presente sessão para que possamos, daqui a
alguns instantes, realizar a solenidade de posse.

Está suspensa a sessão.

(Suspensa às 15h20min, a sessão é reaberta às 16hl4min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Está reaberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Wilson Lima a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 109, de 24/06/2008, juntamente
com a ata sucinta da 49a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Leitura da ata da sessão anterior.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura da ata da sessão anterior.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito a dispensa da leitura da
ata.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte:

- Ata da 47a Sessão Ordinária.

Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra ao Deputado
Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu fui
um crítico - e tenho sido de vez em quando - de alguns gastos, na minha opinião,
exacerbados da Câmara Legislativa, principalmente no que tange a cargos
comissionados. Mas quero fazer um reconhecimento desta tribuna na tarde de hoje.

No início de meu mandato, eu pedi que fosse feita uma série de reduções de
gastos. Analisando o balanço desta Casa no Diário da Câmara Legislativa, pude
constatar que se gastou nesta Legislatura muito menos em telefone do que na
anterior. Uma queda vertiginosa! Na minha opinião, a Mesa Diretora, comandada por
V.Exa., Sr. Presidente, presta um grande serviço à população ao fazer esse corte e
alguns outros também em despesas de custeio.

Então, eu quero fazer esse reconhecimento público, até por um dever de
consciência, e parabenizar V.Exa., Sr. Presidente Deputado Alírio Neto, e também o
Sr. Vice-Presidente, Deputado Paulo Tadeu, bem como toda a Mesa Diretora por essa
atitude que, na minha opinião, zela pelo dinheiro do contribuinte do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Obrigado pelas palavras,
Deputado Reguffe.
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Quero aproveitar a oportunidade, já que V.Exa. tocou nesse assunto, para
dizer que em janeiro, no primeiro mês de nossa Legislatura, a conta foi em torno de
250 mil reais. No mês subseqüente, nós fizemos um trabalho de redução, e o valor
caiu para aproximadamente 39 mil reais. Então, houve uma redução aí de
aproximadamente 210 mil reais por mês na conta telefônica da Câmara Legislativa
do Distrito Federal.

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, só para reiterar: há outras duas
medidas, também desta Mesa Diretora da qual V.Exa. faz parte, que têm o meu total
aplauso e que, acho, deveriam ser exemplo não só para todas as casas legislativas,
mas também para todos os órgãos públicos, que têm de prezar pelo dinheiro do
contribuinte. São elas: reduzir para apenas dois por gabinete os telefones que
podem ligar para celular; e trocar a cota postal por selos, o que também zela pelo
dinheiro do contribuinte.

Quero parabenizar V.Exa. e deixar registrado nos Anais, pois são atitudes
que merecem o meu reconhecimento público. Eu fico feliz em participar de uma
legislatura que custa menos para o contribuinte do Distrito Federal do que as que a
antecederam.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Muito obrigado, Deputado
Reguffe.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, como é do conhecimento de todos, o Governo do Distrito Federal
lançou a política habitacional no dia 15 de maio e, desde então, vem desenvolvendo
e lançando ações habitacionais pontualizadas. Foi assim com os servidores da Polícia
Militar e do Corpo de Bombeiros, foi assim com o servidor público, foi assim com a
remoção do pessoal da Fercal, do Pantanal, do Parque da Vaquejada, da QNR.

O Governo tem uma atividade marcada para o próximo domingo, que é o
projeto que chamamos aqui nesta Casa de Riacho Fundo II, o PLC n° 71. Sobre esse
projeto, já havia um encaminhamento para nós apreciarmos e votarmos na quarta-
feira passada em primeiro e segundo turnos. Não foi possível, uma vez que a
mensagem teve um erro de redação.

Fui informado agora, pela Assessoria Parlamentar do Governo, de que essa
mensagem está chegando. Eu gostaria de pedir à Mesa que colocasse na pauta de
hoje para apreciação. Já conversei com os Líderes. Esse encaminhamento está
marcado. Sei que, daqui a instantes, reuniremo-nos na sala do cafezinho. Voltarei a
fazer uma questão de ordem nesse sentido, mas não queria deixar de falar aqui no
início da nossa sessão ordinária.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Deputado Batista das
Cooperativas, da parte da Presidência não temos nenhum óbice em colocarmos esse
projeto em votação. Evidentemente é necessário que ele chegue a esta Casa, seja
lido e numerado dentro do processo legislativo, para que possamos fazer isso.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Perfeitamente. Estamos
aguardando.

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, eu
faço um apelo a V.Exa. e a todos os Deputados e Líderes desta Casa para que
abramos mão dos Comunicados de Líderes e dos Comunicados de Parlamentares
para irmos direto à apreciação dos projetos de Deputados. Tenho outro pedido para
fazer a V.Exa.: incluamos outro projeto de cada um dos Deputados, para aprová-los
antes do recesso parlamentar.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Esta Presidência acata sua
solicitação, a não ser que algum Parlamentar seja contra.

DEPUTADO PAULO RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PAULO RORIZ (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

na última sexta-feira, a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças desta Casa
fez uma audiência pública para debater o Projeto de Lei n° 856, que diz respeito à
Lei de Diretrizes Orçamentárias. E foi realizada também no dia 6 uma reunião
extraordinária na Comissão, na qual aprovamos o parecer preliminar à LDO.

Então, solicito a esta Presidência que, conforme o nosso Regimento Interno,
seja convocado o Colégio de Líderes ainda hoje, para que possamos definir o
quantitativo de emendas para cada Parlamentar.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Sras. e Srs. Parlamentares,
atenção! Esta questão apresentada pelo Deputado Paulo Roriz é fundamental para o
exercício do mandato de todos os Parlamentares. A Presidência acata a questão do
Deputado Paulo Roriz e solicita ao Colégio de Líderes que nos reunamos dentro de
instantes.

Após o uso da palavra pelo Deputado Reguffe, nós suspenderemos a sessão
para fazermos o debate sobre as emendas da LDO.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - De minha parte, eu
abro mão de minha participação nos Comunicados de Líderes e também nos
Comunicados de Parlamentares, para darmos prosseguimento aos trabalhos da Casa.
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DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, mais
uma vez, esta Casa Legislativa sagrou-se vitoriosa numa luta em defesa do
consumidor. Está nos jornais de hoje - e a NET ontem anunciou oficialmente - o
cumprimento da determinação da Anatel da não-cobrança do ponto adicional da TV a
cabo ou TV por assinatura, uma luta de cinco anos da Comissão de Defesa do
Consumidor desta Casa.

Eu queria anunciar e dizer que essa é uma vitória desta gestão desta Casa
Legislativa.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, só
quero que organizemos os trabalhos suspendendo a sessão e fazendo a reunião dos
Líderes para discutir a pauta e também o número de emendas para a LDO.

Sei que, neste momento, estão se dirigindo para a Casa as lideranças do
transporte alternativo, que já estiveram aqui diversas vezes. Foram a um julgamento
hoje no TJDF. É claro que, no retorno, com a presença deles, eu quero fazer uma
saudação a eles e, ao mesmo tempo, fazer uma reflexão da vitória que esse setor
conseguiu hoje no TJDF.

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - De acordo com a solicitação do
Deputado Paulo Roriz, Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,
a Presidência vai suspender os trabalhos durante trinta minutos para reunião do
Colégio de Líderes, para discutirmos as emendas da LDO e a pauta de votação da
sessão de hoje.

(Suspensa às 16h26min, a sessão é reaberta às 17hl5min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Está reaberta a sessão.

Antes de suspendermos a sessão, o Deputado Wilson Lima propôs, em
havendo acordo, que suspendêssemos os Comunicados de Líderes e os de
Parlamentares para apreciação dos projetos.

Srs. Deputados, a Presidência aproveita a oportunidade para fazer uma
saudação aos trabalhadores do DFTRANS, aos trabalhadores do transporte
alternativo. Eles estavam no Tribunal de Justiça do Distrito Federal assistindo ao
julgamento da matéria referente à licitação dos microônibus. O Tribunal de Contas
do DF, que já havia julgado essa matéria, decretou viciada a licitação e determinou a
sua suspensão. O Governo recorreu ao Tribunal de Justiça do Distrito Federal,
inclusive com ganho de liminar, mas na data de hoje o Tribunal de Justiça se reuniu
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e derrubou a liminar. Portanto, passa a vigorar a decisão do Tribunal de Contas, que
suspendeu as licitações dos microônibus no Distrito Federal.

Entendo por correta essa decisão da Justiça do Distrito Federal, até porque
aquela licitação feria, entre outros aspectos, a lei que aprovamos nesta Casa. A lei
que foi aprovada nesta Câmara Legislativa foi desrespeitada pelo edital de licitação
dos microônibus.

Portanto, saúdo a todos vocês e os parabenizo pela luta. Esperamos agora,
Major Charles, que o Governo do Distrito Federal proceda a uma licitação
transparente, que não seja direcionada a determinados grupos econômicos, para que
todos possam participar em pé de igualdade.

Parabenizo o Santana, o Expedito e toda a categoria pela vitória obtida hoje
no Tribunal de Justiça do Distrito Federal.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, na pessoa do Major Charles, quero parabenizar toda a categoria.
Parabéns pela luta e pela vitória!

Eu gostaria que V.Exa., Sr. Presidente, incluísse na pauta, como item
extrapauta, o Projeto de Decreto Legislativo n° 174, de 2008, de minha autoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - A Presidência acata a solicitação
de V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,
quero me somar às manifestações de V.Exa. Parabenizo a categoria que aqui está
pela grande vitória obtida hoje no Tribunal de Justiça, com a remessa da licitação
dos microônibus à decisão anterior do Tribunal de Contas. Fez-se justiça a uma
categoria de pais e mães de família que sustentam as suas famílias e buscam a
dignidade humana, exercendo um serviço que é fundamental para a população do
Distrito Federal.

Quero dizer ainda que a farsa de uma licitação em que já se conhecia quem,
em verdade, detinha o direito de conduzir os microônibus foi derrubada pelo Poder
Judiciário, graças à ação dessa categoria aqui presente. Parabéns a vocês!

Peço a V.Exa., Sr. Presidente, seja apreciado o Requerimento n° 992, de
2008, que requer audiência pública na próxima segunda-feira para discutir a
violência nas escolas, um caso gravíssimo. Precisamos aprová-lo hoje, para que
tenhamos a segurança necessária de proceder à organização desta audiência, que
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terá, inclusive, a participação do Unicef, do Ministério da Educação e de tantos
órgãos importantes no enfrentamento da violência nas escolas.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
saúdo os companheiros do STPA, que tiveram uma grande luta na Justiça. Eles
obtiveram a vitória graças ao apoio de V.Exa. e dos demais Parlamentares desta
Casa, que participaram de várias audiências públicas aqui. O Secretário de
Transportes não compareceu a essas audiências, prejudicando o debate. Houve o
questionamento da decisão do Tribunal de Contas do Distrito Federal, que consignou
uma liminar, derrubada pela categoria.

Com a derrubada dessa liminar, temos que saber como fica a questão dos
microônibus anunciados pelo Governador há dias. Deverá haver uma nova licitação,
pois os companheiros aqui têm direito a concorrer. Os companheiros, inclusive,
trabalharão de novo com transporte, o que mostra que a classe trabalhadora
organizada consegue alcançar o seu objetivo desde que continue na luta, no
enfrentamento. Os companheiros estão de parabéns!

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PSDB. Sem revisão da oradora.) - Sr.
Presidente, parabenizo V.Exa. por essa luta, parabenizo as mães e os pais de família,
cumprimento a todos. Eu gostaria de dizer que o caos no trânsito de Brasília é
causado pela falta que vocês fazem. Obrigada.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
quando discutimos nesta Casa o Brasília Integrada - V.Exa. bem se lembra -,
tínhamos a preocupação com o transporte coletivo do Distrito Federal, com os
contratos, com o respeito aos direitos, com os pais e mães de famílias que fizeram
dívidas, que investiram e que estavam no sistema. Depois, vimos o Governo dizer
que organizaria e regulamentaria o trânsito. E acabou sendo pelo que o Tribunal de
Contas disse no edital, um edital a favor do capital, a favor do empresariado,
deixando de fora o trabalhador e a trabalhadora. Mais uma vez, o PT esteve e
continuará firme ao lado dos trabalhadores e das trabalhadoras.

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria de parabenizar V.Exa. pelo auxílio jurídico e político
concedido à categoria presente na galeria. Quero também relembrar o que dissemos
há dois ou três meses: que o Governo, ao se relacionar com as instituições -
incluído, neste caso, o Tribunal de Contas -, deveria pautar-se pelo respeito. E eu
dizia que a decisão do Tribunal deveria ser aguardada. Mas não se respeitou isso, e o
que vemos é essa situação.

Agora o Governo terá que sair do imbróglio em que se meteu. Se o Governo
tivesse aguardado o Tribunal de Contas decidir a questão, ou se tivesse atendido às
suas exigências, não ferindo o princípio da isonomia, não teríamos chegado ao ponto
em que chegamos, de prejudicar uma categoria que poderia ter participado do
processo de concorrência em condições de igualdade.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, parabenizo V.Exa. pela condução dos trabalhos, e essa categoria que
tanto luta por seus direitos legítimos. Por diversas vezes, participei de reuniões com
várias lideranças dessa categoria e sempre me coloquei à disposição para ser o
interlocutor junto ao Governador Arruda. Quero continuar nessa mesma situação.

Tenham certeza de que a luta não acabou, de que será preciso que alguém
sente com vocês, traga o Governador, para que a situação seja boa para ambas as
partes. Continuo à disposição para ser o interlocutor, levando a reivindicação de
vocês ao nosso Governador, que com certeza os atenderá - claro, na medida do
possível -, pois S.Exa. é muito bom e não deixará isso ficar da forma que está.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, cumprimento os nossos amigos trabalhadores que vêm à Casa do Povo.
Cumprimento também o mais novo Deputado Distrital de Brasília, Dr. Roberto
Lucena. Em nome da Liderança do Governo, trago as boas-vindas, no desejo de que
V.Exa. tenha êxito no exercício do seu mandato parlamentar.

Sr. Presidente, informo a todos os Parlamentares que amanhã, às llh,
estaremos na sala da Liderança do PMDB discutindo o Projeto de Lei n° 614 e o
Projeto de Lei n° 781. O primeiro trata da política de assistência social, e o segundo
altera a lei dos CAS - Conselhos de Assistência Social. A Deputada Erika Kokay já
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confirmou presença e eu gostaria que os demais Deputados da base do Governo
também estivessem presentes a esta reunião.

Na quinta-feira, às 9h, a Secretaria de Planejamento trará informações
técnicas sobre as emendas à LDO. Ela estará aqui para esclarecer as dúvidas e dar
orientação àqueles Deputados que desejarem apresentar emendas à LDO.

Neste mesmo dia, às llh, discutiremos o Projeto de Lei Complementar n°
70, de 2008, que altera a lei que criou o Instituto de Previdência, ou seja, o projeto
que o ex-Deputado Odilon Aires já expôs aqui.

Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que, neste momento, apreciemos o Item n°
2, que é a votação, em segundo turno, do BIRD, e aproveito para incluir como item
extrapauta o Projeto de Lei n° 872, de 2008, que abre crédito suplementar de R$
21.349.127,00 (vinte e um milhões trezentos e quarenta e nove mil, cento e vinte e
sete reais), sobre o qual também já há acordo com as lideranças desta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

O Deputado Raad Massouh foi muito feliz ao dizer da necessidade de abrir
um diálogo com o Governo, diante do resultado que ocorreu no Tribunal de Justiça
do Distrito Federal e Territórios. Todos querem a licitação. Ninguém quer barrar o
processo de licitação para o transporte alternativo. O que as pessoas querem é que a
lei que aprovamos nesta Casa seja respeitada. Esse foi um dos motivos pelo qual o
Governo não teve êxito. V.Exa. sabe que aprovamos uma lei nesta Casa que, entre
outras coisas, garantia, no Sistema de Transporte Alternativo, o autônomo.

Para nossa surpresa, a Secretaria de Transportes, ao fazer o edital, disse que
estava proibido o autônomo. O resultado foi o que ocorreu no Tribunal de Contas do
Distrito Federal e, agora, no Tribunal de Justiça do Distrito Federal e Territórios, que
ratificou a daquele tribunal.

A licitação foi suspensa, e o Governo quer realizar uma nova, porque
entendemos que o transporte público do Distrito Federal precisa desses microônibus.
Queremos uma licitação transparente que dê oportunidade a todos de concorrer.

Deputado Leonardo Prudente, V.Exa., como Líder do Governo, deveria abrir
esse diálogo, para que possamos construir essa nova licitação de forma clara,
transparente, sem direcionamentos.

(Assume a Presidência o Deputado Wilson Lima.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Dá-se início à

ORDEM DO DIA

Item n° 2:
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Discussão e votação, em 2° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
n° 767, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza o Poder Executivo a
contratar empréstimo externo com o Banco Internacional para Reconstrução e
Desenvolvimento - BIRD, e dá outras providências".

Relatores: Deputado Rôney Nemer - CEOF

Deputada Eurides Brito - CG

Em discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, votarei contrariamente a esse projeto em que
a Câmara Legislativa autoriza o Poder Executivo a contrair esse empréstimo no BIRD.
Considero incorreto e irresponsável um governo contrair dívidas e deixá-las para o
próximo governo pagar.

O empréstimo contraído será de US$ 230.000.000.00 (duzentos e trinta
milhões de dólares) e o valor total a ser pago será de US$ 302.000.000.00 (trezentos
e dois milhões de dólares) até o ano de 2027. O empréstimo começará a ser pago
pelo próximo Governador, a partir de 2012. Não considero correta essa atitude.

Apesar de algumas divergências com o meu partido - fui um radical defensor
da Lei de Responsabilidade Fiscal, considero essa Lei um dos maiores avanços dos
últimos tempos na administração pública -, penso que um governo sério não pode
gastar mais do que arrecada. Portanto, um governo não pode contrair dívidas e
deixar o pagamento para os próximos governantes. Um governador é eleito para
governar por quatro anos e não para contrair dívidas dessa natureza. Isso é uma
irresponsabilidade.

Por isso, não posso votar a favor da autorização desse empréstimo. Não é
uma atitude correta. O pagamento de dívidas futuras pelos próximos governantes
deveria ter sido uma página virada. Senão, fica muito fácil governar. Contrai-se a
dívida e deixa o próximo pagar. Um governo deve ter responsabilidade fiscal e
responsabilidade com o futuro da cidade.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu só gostaria de lembrar que o Deputado Chico Leite me informou que,
pela relevância do projeto, caso ele venha a ser governador, ele concorda em pagar
a dívida. (Risos.)
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Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que proceda à chamada dos Deputados para
verificação de quorum.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Leonardo Prudente,
faremos a votação nominal e a verificação de quorum ao mesmo tempo.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, eu não solicitei a
votação nominal. Minha solicitação é fazer a verificação de quorum antes da votação
nominal.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência solicita aos
Parlamentares que se dirijam ao plenário desta Casa a fim de apreciarmos as
matérias acordadas em reunião entre o Presidente e os demais Parlamentares.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, não há
quorum regimental.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, conforme disse o Deputado Reguffe, considerando que não há quorum
regimental para a deliberação, sugiro que V.Exa. encerre a presente sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Parece que os Deputados se
ausentaram do plenário para comemorar a vitória do Tribunal do Distrito Federal.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h39min.)




